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9. Ausgewählte Beispiele 

 

Zahlenlotto 6 aus 45 

Aus den 45 Zahlen sind 6 auszuwählen also 
45

6
 = 8'145'060 Tipmöglichkeiten,  

darunter 1  Sechser 

6 39   234  Fünfer 

6

2

39

2
 11'115 Vierer 

  182'780  Dreier 

  1'233'765  Zweier 

  3'454'542  Einer 

  3'262'623  Nuller 

 

Will man z.B. zu einem Sechser nachträglich alle Vierer erzeugen, so hat man 2 der 6  

richtigen Zahlen durch zwei der 39 falschen Zahlen zu ersetzen. Damit gilt: 

 

 
6

0

45 6 39

6 6k k k
 

 

 
Prof. Hans Riedwyl gibt folgende Tips: 

niedrige Zahlen meiden, da sie öfters getipt werden (Geburtstage) 

geometrische Muster meiden (Spalten, Zeilen, Diagonalen, ..) 

 

Informatikaufgabe:  

Schreibe ein Programm, das aus den 45 Zahlen sechs verschiedene auswählt (ordnen!) 
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Bei Euro Millions sind 5 von 50 Zahlen und 2 von 9 Sternen anzukreuzen. 

 

 
Es gibt insgesamt  

76275360362118760
2

9

5

50
 Tipmöglichkeiten. 


